

ВЛАСТЬ ТРУДА

Орган Минюста РКП (б) и Минусполкома.

ВЫХОДИТ: по средам, пятницам и воскресеньям.

Среда
- 15 -
августа 1923 г.

1879. Измененные университетского устава.

Объявления—строга плата
Вперед телеграмм—10 руб.
Позади телеграмм—7 руб.
Ведомая цена—за 1 месяц 50 р.
с доставкой и перевозкой.
Восторг и редакция: улица Давыда,
№ 80.

№ 83.

Год издания 2-й.

МИНУСИНСКОЕ ЕНИСЕЙСКОЙ ГУБЕРНИИ.

Год издания 2-й

№ 83.

15 августа открылась в 12 ч. дня Всесоюзная Сельско-Хозяйственная и кустарная выставка.

Всесоюзная выставка.

Заместитель председателя Совета Народных Комиссаров и председатель В. С. Н. Х. тов. А. И. Рыков в бытность свою в Германии дал для изданного Берлинским бюро выставочного комитета „Альманаха“ интервью о Всероссийской выставке.

—После кровопролитнейшей и самой тяжелой, не имевшей себе равной в истории войны, Россия впервые производит смотр своим силам своего сельского хозяйства,—говорит тов. Рыков.—Страна занимающая 6 ю часть всей суши, с огромнейшим крестьянским населением, уничтожила частную собственность на землю и строит новые формы жизни в условиях, резко отличающихся ее от всех других стран.

Земледелие, являющееся в России основой всей ее экономики и предпосылкой для роста всей ее промышленности, в конечном счете определяют хозяйственное значение России и в мировом масштабе.

Овладевши помещичьи и казенные земли крестьянство, не взирая на голод, проявляет необыкновенные творческие способности к поднятию уровня всего хозяйства страны. Каждая полученная крестьянином в осуду копейка, каждое

отпущенное ему посевное зерно и каждый толковый совет агронома падают здесь на чрезвычайно благодарную почву и приносят плоды в стократном размере.

При этих условиях Всероссийская сельско-хоз. и кустарно-промышленная выставка приобретает огромное значение. Она послужит толчком к дальнейшему росту сельского хозяйства; она ознакомит широчайшие массы крестьянства с положительными достижениями его хозяйства и одновременно укажет на его бросающиеся в глаза недостатки; она пробудит городское население и его промышленность ближе присмотреться к крестьянству и поведет к удовлетворению его нужд и специальных запросов сельско-хоз. рынка. Иностранная и русская промышленность покажет крестьянину на выставке последние достижения науки и техники и этим самым поможет дальнейшему развитию его хозяйства.

Выставка будет не только смотром, но и школой, и не только школой, но и местом смычки крестьянского хозяйства с русской и иностранной промышленностью.

Выставка—генеральный смотр сельскому хозяйству, кустарной промышленности, раскрепощенной Октябрьской Революцией.

Единый сельско-хозяйственный налог и пере- выборы Советов.

Уже прошло два с половиной месяца с начала подготовительных работ по проведению Единого сельско-хозяйственного налога.

Составлены поселенные списки объектов обложения и установлены для всех отдельных хозяйств группы по посеву и скоту.

Во второй половине августа с установлением поволостных разрядов урожайности будут исчислены натуральная и денеж-

ная часть налога по каждому отдельному хозяйству и будут вручены окладные листы каждому налогоплательщику.

За истекшее время крестьянство вполне успело ознакомиться с декретом о едином с.х. налоге, успело учесть те льготы и льготы, которые декрет предоставляет налогоплательщикам: во первых, взамен существовавших ранее натуральных, трудгужевого и различных денежных налогов взимаемых

в разное время единый с.х. налог взимается только раз в год, благодаря чему налогоплательщик экономит труд, время и средства. Во вторых, декрет о едином с.х. налоге предоставляет массу льгот: льготы красноармейцам, милиционерам, инвалидам Гражданской войны, за улучшенные приемы хозяйствования земледельческого и скотоводческого, за мелиоративные улучшения земли—причем, скидка налога может быть как для отдельных хозяйств, так и для целых селений и волостей; за тем освобождаются от налога посевы комитетов взаимопомощи.

Таким образом Государство всеми силами стремится пойти на встречу крестьянству и способствует улучшению и поднятию производительности сельского хозяйства. Взамен этого Государство вправе ожидать от налогоплательщиков сознательного и честного отношения к своему долгу не скрывать объекты обложения и, тем самым, не уменьшать настоящую цифру налога, необходимого для содержания главнейших органов Государства: Красной армии, транспорта, промышленности, школ, больниц и т. д.

Приходится отметить грустный факт, что среди крестьянства имеется часть, стремящаяся скрыть объекты обложения, уменьшить долю налога, притворяющуюся с ними и тем самым нанести ущерб Государству и своим односельчанам. Во многих случаях такие проделки удалась, потому что в с/с попали элементы защищающие свои интересы в ущерб интересам государства и беднейшего класса, и стремящиеся переложить большую долю налога на бедняков и середняков. В деревнях же где в составе Вико и Сельсоветов работают испытанные честные защитники интересов бедноты и середняков—члены Р. К. П. (б)—таких случаев не наблюдалось. Пока еще не заполнены окладные листы и не началось взимание налога—надо поспешить выявить все случаи сокрытия объектов обложения, чтобы этим помочь Советской власти в правильном проведении в жизнь декрета о едином с.х. налоге. 12-й съезд партии определенно постано-

вил: что единый с.х. налог должен обеспечить соответствие тяжести обложения каждого хозяйства с размерами его доходов и достатков при помощи точного учета и всех данных, определяющих мощность хозяйства. Благодаря этому единый с.х. налог дает возможность наилучшим образом охранить интересы крестьянской бедноты и середняков. Советская власть в лице Коммунистической партии зорко следит за тем, чтобы тягота налогов справедливо распределялась между различными слоями деревни и с наибольшей выгодой для бедноты.

Учитывая, что все распоряжения центра проводятся постепенно через соответствующие органы власти и в самую гущу населения дливаются через Вики и с/советы—крестьянство должно понять, что чем лучше работают Вики и Сельсоветы, тем честнее и сознательнее члены их, тем надежнее будут ограждены интересы бедноты и середняков.

Поэтому в предстоящих выборах сельсоветов необходимо беднейшему населению деревень сплотиться и выбирать в Сельсоветы и Вики только сознательных граждан-работников, которые действительно стремились бы к справедливости в интересах Государства и бедняков.

Ясно, что орган власти, стоящий в непосредственной близости к населению, может только тогда чутко относиться к интересам беднейшего класса, а не сторонники кулацкого элемента, стремящегося так или иначе обмануть Советскую власть.

Хороший и честный состав Сельсоветов важен не только в отношении справедливого обложения налогов, но и в смысле помощи беднейшему классу во всех остальных случаях.

Учитывая все это—осмотритесь крестьяне, как следует и зорко смотрите за тем, чтобы в Сельсоветы и Вики не попали вредные для вас лица.

ТЕЛЕГРАММЫ

Российского Телеграфного Агентства.

Вестн из Москвы.

МОСКВА 10 Курсов вчера рубль золотом 125 червонец—1275 р.

Протест Чичерина.

Чичерин послал Болгарскому правительству Цинкову ноту протеста против непрерывного преследования миссии Российского красного креста, работников релатриации, а также релатриативов. Нота возлагает полную ответственность за убийство, насилие и аресты на болгарское правительство, требует немедленного освобождения арестованных российских граждан, полного удовлетворения, возмещения, компенсации всем пострадавшим, назначения виновных болгарских должностных лиц строгого наказания болгарских и русских белегвардейцев.

В виду неполучения ответа от английского правительства на объяснение Наркоминдела по поводу инцидента с Раковским, Наркоминдел заявил заместителю английского представителя в Москве Питерсу о своем крайнем удивлении по поводу отсутствия такого ответа, указав несомнительность выпад газеты „Morning Post“ по поводу якобы англо-болгарского соглашения, подчеркнув, что отстранение данного соглашения на назначение полпреда на основании безответственных выступлений является совершенно необычным.

На Всесоюзной Выставке.

На Всесоюзной выставке для экскурсантов подготовлены обложки.

На Выставке ожидается ежедневно прибытие четырех тысяч экскурсантов, число которых в дальнейшем будет возрастать.

На местах организируются торжества по поводу открытия выставки с участием профсоюзных и армян.

По специальным выставочного комитета на местах организируются торжества по поводу открытия Всесоюзной выставки под лозунгом смычки города с деревней. Устраиваются специальные заседания Губкомсов, Губисполкомов, Земуправлений, матигов при участии крестьянства, профсоюзных и армян. Газеты выдают специальные номера.

Выигрышный заем.

Второй тираж выигрышного займа начнется двадцатого августа и продлится около двух недель.

Поездка „Всероссийской старости“

По распоряжению Кабинета в Благородной тюрьме освобождено 115 заключенных, 500 отбывавших принудительные работы; двое присужденных к смертной казни амнистированы. Все освобожденные пролетарского происхождения.

